

- **Charakteristika zkoumaného vzorku** : Bylo vyšetřeno celkem 12 probandů, kteří byli rozděleni po šesti do dvou stejných skupin, podle toho zda v dosavadním průběhu chronického programu peritoneální dialýzy již měli nebo dosud neměli komplikující peritonitidu.
- **Výstupy, výsledky, jejich přínos** : Práce pomohla ozřejmit výsledky preventivní edukace peritoneálně dialyzovaných nemocných v praxi. Zjištěné poznatky vedly k sepsání stručné a přehledné edukační brožury, jejímž cílem je odstranit stávající nejasnosti a nedostatky v edukaci nemocných a tak dále snížit výskyt obávané komplikace chronické peritoneální dialýzy – akutní peritonitidy.

Literatura a práce s literaturou:

Byla použita recentní česká literatura (zpracovaná současnými špičkovými českými specialisty v oboru) a doplněna o cizojazyčné i internetové zdroje informací. Literární informace byly správně pochopeny a zpracovány přehledně, adekvátně, srozumitelně a zajímavě. Je používána kultivovaná čeština.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Práce je přehledná a formálně velmi dobře zpracovaná.

Kvalita příloh: Kvalita příloh je vynikající.

Celkové hodnocení práce:

Všechny cíle diplomové práce byly splněny jak po stránce výzkumné tak formální. Užitečným výstupem práce je věcně i graficky vydařená edukační brožura, která se může stát široce využívanou pomůckou pro nemocné na peritoneální dialýze. Jde o práci velmi kvalitní.

Návrh klasifikace: Výborně

V Praze 18.5.2009

Podpis vedoucího práce:

MUDr Jiří Žabka, CSc

Posudek vedoucího práce

Název: *Péče o peritoneálně dialyzovaného pacienta s akutní peritonitidou*

Autor práce: Bc. Kateřina Slováková

Vedoucí práce: Dr Jiří Žabka, CSc

Oponent: Dr Jana Lachmanová

Volba tématu:

Téma práce je aktuální, úzce vymezené, vyžadující znalosti vysoce specialisované péče o nemocné v chronickém peritoneálním dialyzačním programu. Úloha zdravotní sestry – specialistky je z hlediska zde zkoumané problematiky nezastupitelná a klíčová.

Cíl práce:

Cílem práce je porovnání **subjektivního** vnímání správnosti dodržování předepsaného postupu a nezbytných opatření, která směřují k prevenci závažné komplikace peritoneální dialýzy – peritonitidy - pacientem - ve srovnání s **objektivním** pozorováním dodržení předepsaného postupu - výzkumníkem. Výstupem by měla být optimalizace edukace nemocných vedoucí k redukci frekvence peritonitid.

Teoretická část:

Je zpracována s adekvátním využitím recentních znalostí, které byly publikovány v současné, převážně české odborné literatuře. Využity byly monografie, odborné statě v časopisech i internetové zdroje informací.. Problematika je zpracována přehledně, důkladně a s potřebným nadhledem.

Empirická část:

- **Užité metody výzkumného šetření:** Byla využita metoda sociologického kvalitativního výzkumu. Kategorizované dotazování bylo porovnáváno s nezúčastněným a strukturovaným pozorováním pacientů při provádění výměny peritoneálního dialyzačního roztoku.. Získaná data byla zpracována a vyhodnocena pomocí počítačového programu Microsoft Excel a Microsoft Word operačního systému Windows.